
Âòîðîé (ãîðîäñêîé â ã. Õàðüêîâå) ýòàï Âñåóêðàèíñêîé
îëèìïèàäû øêîëüíèêîâ ïî ìàòåìàòèêå. 30 íîÿáðÿ 2014 ãîäà

9 êëàññ

1. Â ñóïåðìàðêåòå ïðîäàþòñÿ ôðóêòîâûå íàáîðû äâóõ âèäîâ. Íàáîð
ïåðâîãî âèäà ñîñòîèò èç 3 ÿáëîê è 15 àïåëüñèíîâ è ñòîèò 36 ãðèâåí. Íà-
áîð âòîðîãî âèäà ñîñòîèò èç 20 ÿáëîê è 5 àïåëüñèíîâ è ñòîèò 50 ãðèâåí.
Îëåã ïðèøåë â ñóïåðìàðêåò è õî÷åò êóïèòü îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî ÿáëîê
è àïåëüñèíîâ. Êàêóþ íàèìåíüøóþ ñóììó åìó ïðèä¼òñÿ ïîòðàòèòü, åñëè
óéòè, íè÷åãî íå êóïèâ, Îëåã íå ìîæåò? Ôðóêòû ïðîäàþòñÿ òîëüêî â íà-
áîðàõ, äåëèòü íàáîðû íà ÷àñòè íåëüçÿ. Îòâåò îáîñíóéòå.

2. Îëÿ ïðèãëàñèëà Àíòîíà â ãîñòè, ñîîáùèâ, ÷òî æèâ¼ò â 10-ì ïîäúåç-
äå, â êâàðòèðå �333, à ýòàæ ñêàçàòü çàáûëà. Ïîäõîäÿ ê äîìó Îëè, Àíòîí
óâèäåë, ÷òî äîì äåâÿòèýòàæíûé. Íà êàêîé ýòàæ åìó íóæíî áóäåò ïîäíÿòü-
ñÿ? Â ýòîì äîìå íà âñåõ ýòàæàõ âî âñåõ ïîäúåçäàõ îäèíàêîâîå êîëè÷åñòâî
êâàðòèð, íîìåðà êâàðòèð íà÷èíàþòñÿ ñ �1. Îòâåò îáîñíóéòå.

3. Íàéäèòå âñå íàòóðàëüíûå ÷èñëà a, b, c òàêèå, ÷òî êàæäîå èç óðàâíå-
íèé x2 − 2ax + b = 0, x2 − 2bx + c = 0, x2 − 2cx + a = 0 èìååò õîòÿ áû
îäèí êîðåíü, ïðè÷¼ì âñå èõ êîðíè � íàòóðàëüíûå ÷èñëà.

4. Â ïàðêå ðàñòåò 10000 äåðåâüåâ, ðàñïîëîæåííûõ â óçëàõ êâàäðàò-
íîé ðåø¼òêè 99× 99. Ãîðîäñêîé ñîâåò õî÷åò âûíåñòè ïîñòàíîâëåíèå î âû-
ðóáêå ÷àñòè äåðåâüåâ. Ïðè ýòîì êîìèòåò ïî çàùèòå çåë¼íûõ íàñàæäåíèé
ðàçðåøèò òîëüêî òàêóþ âûðóáêó äåðåâüåâ, ïðè êîòîðîé, ñòîÿ íà îäíîì
ïíå, íåëüçÿ óâèäåòü äðóãèå. Íàéäèòå íàèáîëüøåå ÷èñëî äåðåâüåâ, êîòî-
ðûå óäàñòñÿ âûðóáèòü â ýòîì ïàðêå. Ñ÷èòàåòñÿ, ÷òî äèàìåòð ïíåé ìàë ïî
ñðàâíåíèþ ñ ðàññòîÿíèåì ìåæäó äåðåâüÿìè. Ñòîÿ íà îäíîì ïíå, íå âèäíî
äðóãîé, åñëè íà îòðåçêå ìåæäó ïíÿìè åñòü äåðåâî. Îòâåò îáîñíóéòå.

5. Â òðåóãîëüíèêå ABC âûïîëíåíî ñîîòíîøåíèå AB < AC, à òî÷êà I �
öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè ýòîãî òðåóãîëüíèêà. Òî÷êà E âûáðàíà íà
ñòîðîíå AC òàê, ÷òî AE = AB. Òî÷êà G ëåæèò íà ïðÿìîé EI è óäîâëå-
òâîðÿåò óñëîâèþ ∠IBG = ∠CBA, ïðè÷¼ì òî÷êè E è G ëåæàò ïî ðàçíûå
ñòîðîíû îò I. Äîêàæèòå, ÷òî ïðÿìàÿ AI, ïåðïåíäèêóëÿð ê AE, âîññòàâ-
ëåííûé â òî÷êå E, è áèññåêòðèñà óãëà ∠BGI ïåðåñåêàþòñÿ â îäíîé òî÷êå.

Êàæäàÿ çàäà÷à îöåíèâàåòñÿ â 7 áàëëîâ.

Íà âûïîëíåíèå çàäàíèé îòâîäèòñÿ 3,5 ÷àñà.

Ïîëüçîâàòüñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáèëüíûìè òåëåôîíàìè

è äðóãèìè ýëåêòðîííûìè óñòðîéñòâàìè çàïðåùàåòñÿ.

Äðóãèé (ìiñüêèé â ì. Õàðêîâi) åòàï Âñåóêðà¨íñüêî¨
îëiìïiàäè øêîëÿðiâ ç ìàòåìàòèêè. 30 ëèñòîïàäà 2014 ðîêó

9 êëàñ

1. Ó ñóïåðìàðêåòi ïðîäàþòüñÿ ôðóêòîâi íàáîðè äâîõ âèäiâ. Íàáið ïåð-
øîãî âèäó ñêëàäà¹òüñÿ ç 3 ÿáëóê i 15 àïåëüñèíiâ i êîøòó¹ 36 ãðèâåíü. Íàáið
äðóãîãî âèäó ñêëàäà¹òüñÿ ç 20 ÿáëóê i 5 àïåëüñèíiâ i êîøòó¹ 50 ãðèâåíü.
Îëåã ïðèéøîâ äî ñóïåðìàðêåòó i õî÷å êóïèòè îäíàêîâó êiëüêiñòü ÿáëóê i
àïåëüñèíiâ. ßêó íàéìåíøó ñóìó éîìó äîâåäåòüñÿ âèòðàòèòè, ÿêùî ïiòè,
íi÷îãî íå ïðèäáàâøè, Îëåã íå ìîæå? Ôðóêòè ïðîäàþòüñÿ ëèøå â íàáîðàõ,
äiëèòè íàáîðè íà ÷àñòèíè íå ìîæíà. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

2. Îëÿ çàïðîñèëà Àíòîíà â ãîñòi, ïîâiäîìèâøè, ùî æèâå â 10-ìó ïiä'¨ç-
äi, â êâàðòèði �333, à ïîâåðõ ñêàçàòè çàáóëà. Ïiäõîäÿ÷è äî áóäèíêó Îëi,
Àíòîí ïîáà÷èâ, ùî áóäèíîê äåâ'ÿòèïîâåðõîâèé. Íà ÿêèé ïîâåðõ éîìó ïî-
òðiáíî áóäå ïiäíÿòèñÿ? Ó öüîìó áóäèíêó íà âñiõ ïîâåðõàõ ó âñiõ ïiä'¨çäàõ
îäíàêîâà êiëüêiñòü êâàðòèð, íîìåðè êâàðòèð ïî÷èíàþòüñÿ ç �1. Âiäïîâiäü
îá ðóíòóéòå.

3. Çíàéäiòü óñi íàòóðàëüíi ÷èñëà a, b, c òàêi, ùî êîæíå ç ðiâíÿíü
x2 − 2ax + b = 0, x2 − 2bx + c = 0, x2 − 2cx + a = 0 ìà¹ õî÷à á îäèí
êîðiíü, ïðè÷îìó âñi ¨õ êîðåíi � íàòóðàëüíi ÷èñëà.

4. Ó ïàðêó ðîñòå 10000 äåðåâ, ðîçòàøîâàíèõ ó âóçëàõ êâàäðàòíî¨ ðåøiò-
êè 99× 99. Ìiñüêà ðàäà õî÷å âèíåñòè ïîñòàíîâó ïðî âèðóáêó ÷àñòèíè äå-
ðåâ. Ïðè öüîìó êîìiòåò iç çàõèñòó çåëåíèõ íàñàäæåíü äîçâîëèòü ëèøå
òàêó âèðóáêó äåðåâ, çà ÿêî¨, ñòîÿ÷è íà îäíîìó ïíi, íå ìîæíà ïîáà÷èòè ií-
øi. Çíàéäiòü íàéáiëüøå ÷èñëî äåðåâ, ùî âäàñòüñÿ âèðóáàòè â öüîìó ïàðêó.
Ââàæà¹òüñÿ, ùî äiàìåòð ïíiâ ìàëèé ó ïîðiâíÿííi ç âiäñòàííþ ìiæ äåðåâà-
ìè. Ñòîÿ÷è íà îäíîìó ïíi, íå âèäíî iíøèé, ÿêùî íà âiäðiçêó ìiæ ïíÿìè
¹ äåðåâî. Âiäïîâiäü îá ðóíòóéòå.

5. Ó òðèêóòíèêó ABC âèêîíàíî ñïiââiäíîøåííÿ AB < AC, à òî÷êà I �
öåíòð âïèñàíîãî êîëà öüîãî òðèêóòíèêà. Òî÷êó E îáðàíî íà ñòîðîíi AC
òàêèì ÷èíîì, ùî AE = AB. Òî÷êà G íàëåæèòü ïðÿìié EI òà çàäîâîëüíÿ¹
óìîâó ∠IBG = ∠CBA, ïðè÷îìó òî÷êè E i G ëåæàòü ïî ðiçíi áîêè âiä I.
Äîâåäiòü, ùî ïðÿìà AI, ïåðïåíäèêóëÿð äî AE, âiäòâîðåíèé ó òî÷öi E, òà
áiñåêòðèñà êóòà ∠BGI ïåðåòèíàþòüñÿ â îäíié òî÷öi.

Êîæíà çàäà÷à îöiíþ¹òüñÿ ó 7 áàëiâ.

Íà âèêîíàííÿ çàâäàíü âiäâîäèòüñÿ 3,5 ãîäèíè.

Êîðèñòóâàòèñÿ êàëüêóëÿòîðàìè, ìîáiëüíèìè òåëåôîíàìè

òà iíøèìè åëåêòðîííèìè ïðèñòðîÿìè çàáîðîíÿ¹òüñÿ.



Ðåçóëüòàòû ìîæíî óçíàòü ïî òåë. 707-52-70 (íà÷èíàÿ ñî 2 äåêàáðÿ).
Àïåëëÿöèÿ ñîñòîèòñÿ 3 äåêàáðÿ ñ 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óñëîâèÿ è ðåøåíèÿ çàäà÷ îëèìïèàäû ìîæíî áóäåò íàéòè â èíòåðíåòå
ïî àäðåñó sites.google.com/site/kharkivolimp/

Ðåçóëüòàòè ìîæíà äiçíàòèñÿ çà òåë. 707-52-70 (ïî÷èíàþ÷è ç 2 ãðóäíÿ).
Àïåëÿöiÿ âiäáóäåòüñÿ 3 ãðóäíÿ ç 1500 äî 1700 â àóä. 6-52.
Óìîâè òà ðîçâ'ÿçêè çàäà÷ îëiìïiàäè ìîæíà áóäå çíàéòè â iíòåðíåòi
çà àäðåñîþ sites.google.com/site/kharkivolimp/


